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Týden humanitních věd se uskuteční 17. až 21. listopadu 2025 a nabídne bohatý program
plný přednášek, workshopů, výstav a dalších zajímavých akcí. Hlavní program na FF UK se
koná v hlavní budově na náměstí Jana Palacha 1/2 a je vhodný pro širokou veřejnost,
středoškolské studující a jejich vyučující, ale také akademiky a akademičky.

Týden humanitních věd 2025 nese podtitul „Paměť ve slovech, slova v paměti“ a jeho tématem je
připomenutí výročí 900 let od úmrtí Kosmy, svatovítského děkana a kronikáře. Program nabídne
všech jedenáct filozofických a humanitních fakult v České republice sdružených v Asociaci děkanů
filozofických fakult. 

Přednášky, workshopy, debaty a vystoupení 
Pro zájemce a zájemkyně jsou připraveny přednášky, workshopy a debaty z různých oborů, které se
budou konat od 18. do 21. listopadu. V rámci programu FF UK oslaví také Den latiny, Den
španělštiny a Světový den filosofie a vystoupí absolventi FF UK Olga Richterová a Marek Torčík. 

Program v úterý 18. listopadu

Dopolední blok přednášek

Přednáška dr. Dmitryho Dubrovskiyho s názvem Russian Scholars in the Time of War: Academic
Freedom vs Academic Sanctions se zaměří na hlubokou krizi, kterou od února 2022 prochází ruská
věda a vysokoškolské vzdělávání. Dr. Anežka Charvátová přiblíží současnou hispánskoamerickou
literaturu a hlavní problémy při překladu hispanoamerické literatury do češtiny. 

Doc. Petra Košťálová se bude věnovat arménským komunitám žijícím na území Polsko-litevské unie
v přednášce s názvem Prameny známé a neznámé: Arméni v Polsku.  V interaktivní přenášce
s názvem Jak se jazyk učí miminka a zvládnou to starší děti a dospělí také? představí dr. Kateřina
Chládková proces a mechanismy, kterými si každý člověk jako malé dítě osvojí svůj mateřský jazyk. 

O životě Františka Listopada mezi českým a portugalským jazykem se dozvíte na přednášce dr.
Karolíny Válové. Umělou inteligencí pro historické vzdělávání se bude zabývat dr. Čeněk
Pýcha a odkazem hnutí Waking the Feminists v přednášce Feminist Interventions: How the Waking
the Feminists movement changen Irish theatre završí dopolední program dr. Clare Wallace. 

Odpolední blok přednášek

Odpolední blok začne dr. Kristine Vaceka-Ante s minikurzem Objev lotyštinu. Jejím cílem je
seznámit posluchače se základy lotyštiny a poukázat na podobné i odlišné gramatické a lexikální jevy
v češtině a lotyštině. 

Přednáška dr. Pavly Kodymové Slova, která pomáhají: Jazyk sociální práce včera a dnes se zaměří
na roli jazyka v sociální práci – na to, jak slova mohou pomáhat i neúmyslně škodit. Dr. Michaela
Pixová ve své přednášce Potravinové alternativy v současném potravinovém režimu v Česku seznámí
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posluchače a posluchačky s aktuálním tématem potravinových systémů a nutnosti jejich
transformace.  

Doc. Radvan Markus přiblíží Hudbu v irské středověké literatuře. Přednášku
s diskuzí s názvem Neoliberální rasismus: Wacquantovovo pojetí etnorasové profilace“underclass“
v kontextu sociální práce povede dr. Daniel Štěpánek.  

Dr. Ilona Starý Kořánová si připraví přednášku s názvem Erben, Němcová i Nezval s cizím
přízvukem – díla českých autorů v dramatické interpretaci studentů češtiny jako cizího
nebo znakového jazyka pro neslyšící. Dr. Radek Buben se v přednášce Latinskoamerická politika
a Donald Trump se mimo jiné zaměří na Trumpovy vztahy s latinskoamerickými státy, jejich
bezpečnostní rozměr, vztah k migraci a ekonomice.  Přednáška dr. Záviše Šumana Molière: slova
a věci aneb jak si (ne)porozumět se věnuje kompozičním principům
a prostředkům Molièrovy komiky. 

Úterní program završí živé nahrávání psychologického podcastu Počitek s přednáškou Jak svou
vnitřní řeč využít pro svůj vlastní prospěch.  

Den latiny 

Ve středu 19. listopadu zaplní FF UK přednášky, semináře i soutěže, které propojuje latina a antika.
Program Ústavu řeckých a latinských studií je koncipován především pro středoškolské studenty
a jejich pedagogy, ale vítáni jsou i další hosté se zájmem o latinu. Cílem Dne latiny je představit
latinu jako bránu do mnoha humanitních i uměleckých oborů a nabourat v široké veřejnosti značně
rozšířenou představu o studiu latiny jako samoúčelném biflování gramatických tvarů. Program akce
najdete zde.

Světový den filosofie 

Filozofii se bude věnovat program ve čtvrtek 20. listopadu. Ústav filosofie a religionistiky (ÚFAR UK)
si připraví interaktivní program pro střední a základní školy. Dopolední program se
bude věnovat diskuzím, odpolední program nabízí workshopy pro středoškoláky rozvíjející filozofické
postoje a workshopy pro žáky základních škol, které je uvedou do filozofie ctností a kritického
myšlení. V rámci programu ÚFAR představí interaktivní portál pro inovativní výuku filozofie (nejen)
na středních školách „Umění myslet“. Kompletní program najdete zde. 

Den španělštiny 

V pátek 21. listopadu proběhnou oslavy Dne španělštiny. Ústav románských studií si připraví řadu
přednášek a workshopů, aby přiblížil bohatství španělštiny studentům závěrečných ročníků středních
škol. Dopolední i odpolední blok budou probíhat v aule č. 104, 300 a 116. V rámci každého bloku
bude program probíhat ve dvou paralelních sekcích ve dvou blocích od 8:30 do 11:00 a následně od
11:30 do 14:00. Studenti si tak mohou vybrat, které přednášky se chtějí zúčastnit.
Kompletní program naleznete zde. 

Kompletní program Týdne humanitních vědy si můžete
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prohlédnout na oficiálním webu akce. Vstup na akci je
zdarma. 
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